
 
Inspreek tekst Daan de Roos gemeenteraadsvergadering Wassenaar 26 maart 2024: 
 
Beste raadsleden, ik richt me alleen tot jullie. Want jullie zijn aan zet. 
 
Ik ben vanavond de laatste van de vier insprekers die pleiten voor het behoud van 
het fietspad.  De andere 2196 pleitbezorgers komen niet inspreken vanavond. 
Als deze wel zouden komen en achter elkaar ieder 3 minuten zouden inspreken, dan 
zouden we hier zondag bij het ontbijt nog zitten. 
 
Ik richt me tot jullie onafhankelijk of jullie van een coalitiepartij of niet zijn. Dat zou er 
niet toe moeten doen. 
 
Jullie zijn nu aan zet. 
 
De ondertekenaars van de petitie hopen en verwachten dat jullie een besluit nemen 
op de merites van de zaak zelf. Dat wil zeggen los van zaken uit het verleden, los 
van zaken uit andere coalities, en los van andere onderwerpen. En dat jullie het 
besluit nemen met het algemeen belang als kompas. 
 
Het is al gezegd: op een semi verhard pad van 1,50 kan men wandelen, een hond 
uitlaten, een peuter leren fietsen, maar niet veel meer. Zeker niet in twee richtingen 
fietsen. 
Er is in de Raadsinformatiebrief een vergelijking gemaakt met semi verharde paden 
in de Paauw maar deze zijn twee keer zo breed! 
Het kiezen voor een smal semi verhard pad betekent het afpakken van het 
bestaande fietspad van duizenden inwoners en het te transformeren in een lokale 
faciliteit. Dat is een wezenlijke verandering van het karakter van deze publieke 
ruimte. 
Terwijl deze straat al een stoep heeft. 
Als u hiervoor wil kiezen is dat úw verantwoordelijkheid. 
Maar het is géén tegemoetkoming aan ondertekenaars van de petitie. 
 
En dat terwijl er een heel goed en makkelijk alternatief voor de hand ligt. Een 
alternatief waarbij het besluit van vorig jaar juni niet terug hoeft te worden gedraaid 
omdat het maar een minimale aanpassing betreft. Deze oplossing hebben wij in 
detail beschreven in bijlage nul van onze reactie op de Raadsinformatiebrief: Maak 
het fietspad aan de noordkant iets smaller zodat de auto’s er beter kunnen parkeren, 
en maak het fietspad onverplicht zodat bewoners en diegenen die op de rijbaan 
willen fietsen dat kunnen doen. Dit kan allemaal zonder tijdverlies en zonder extra 
kosten. Het komt tegemoet aan de belangen van de bewoners als ook de duizenden 
gebruikers van het doorgaande fietspad. 
 
Ik doe een beroep op jullie allemaal hier vóór te stemmen. Het is de juiste keuze. Het 
is in het algemeen belang. Het zou bestuurskracht tonen. De inwoners van 
Wassenaar zouden het geweldig vinden te vernemen van een besluit dat unaniem 
genomen is door hun gemeenteraad. In plaats van een besluit van 11 versus 10 of 10 
versus 11. Dat zou de sfeer ten goede komen. 


